

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 37 期

(2021 年 4 月 30 日)

机关党委第十三支部牵手党建和创单位开展党史学习教育活动

为扎实推进党史学习教育，积极探索互联网创新党建工作模式，深化校企合作与产教融合，促进双方党建工作质量提升，近日，机关党委第十三支部与党建和创单位南昌移动昌北分公司党支部联合开展“学党史、感党恩、知网信、筑同心”党史学习教育活动。

冒着绵绵的细雨，双方全体党员、入党积极分子首先来到了“南昌舰”军事主题教育基地。在南昌舰前，支部书记李卫东带领全体党员面向党旗重温了入党誓词。登舰后，大家仔细参观了“南昌舰”的作战室、兵舱、武器库、陈列馆、炮台等区域，亲身感受南昌舰从“缘起白马庙”到“曾母暗沙第一锚”，再到“载誉而归”的光荣历史以及我国海军快速的发展和实力的增强，深切体会到老一辈共产党员、海军战士身上的忠于祖国、忠于人民、不怕流血、不怕牺牲的战斗精神。

随后，大家奔赴南昌市临空综合保税区，实地参观了正在建设中的中部省份规模最大、江西省第一个大型集中化大数据中心——中国移动（江西）大数据中心，深入学习和了解大数据中心的整体定位、服务能力、技术优势，提高了对云数据中心传输系统、网络安全及云服务应用项目的理解和认识，切身感受到了我省深入贯彻落实习近平总书记视察江西的重要讲话精神，持续加大互联网产业投入，大力发展数字产业经济，迅速进入全国前列的发展步伐。

本次党史学习教育活动主题突出，理论结合实践，既丰富了党建形式，拓展了党员视野，又进一步提高了大家对社会主义建设以及改革开放新时期历史的认识，特别是增强了对党的十八大以来，国家推进信息化建设，加快建设数字经济、数字社会、数字政府，以数字化转型整体驱动生产方式、生活方式和治理方式变革的深刻认识。大家纷纷表示，在今后的工作中，要不忘初心，牢记使命，立足本职岗位，加强新技术新理念学习，发扬不怕苦、不怕累的奋斗精神，全力做好网信技术支撑与服务保障。

据悉，此次教育活动，是机关党委第十三支部与南昌移动昌北分公司党支部签订党建合作协议的第一次联合党日活动，双方明确以党建工作为引领，通过组织建设互促、党员干部互动、党建载体互用等方式，探索党建工作新模式。结合党史学习教育，双方将进一步开展

“我为群众办实事”实践活动。目前，双方已签订了重要时期校园网络出口带宽安全保障协议，已先期组织了党员技术骨干深入学生宿舍和食堂排查网络与通信问题隐患，优化手机通信信号，不断提升校园网络与通信服务质量。

土建学院：师生“沉浸式”体验 让党史学习教育“活”起来

牛行车站是江西自办的第一条铁路——南浔铁路的终点站。1927年，参加南昌起义的部队就是从这里下火车，后渡过赣江进驻南昌城，打响了武装反抗国民党反动派的第一枪，揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。知史爱党，初心如磐，见证南昌起义和抗日战争烽火的牛行车站，如今已成为南昌党史学习教育的热门“打卡地”。

近日，土木与建筑工程学院党员师生代表前往牛行车站纪念馆和南昌起义展示馆开展“四个一”（聆听一段党史、高唱一曲红歌、重温一遍誓词、诵读一篇经典）“沉浸式”党史学习教育活动，一同领略南昌起义的惊天壮举。

在展示馆内，VR/AR技术赋能的红色文化展陈效果让师生大呼震撼。透过AR设备，仿佛置身于那段烽火连天的年代，耳边战火轰鸣，眼前是南昌起义部队勇往直前奋战的身影……

“身临其境的体验让我更加深刻感受到革命先烈不怕牺牲的无我精神。今年是中国共产党成立100周年，党史是最好的教科书，我们新时代青年，要从红色基因中汲取强大的信仰力量，让青春之光闪耀在为中国梦奋斗的道路上。”学生党员刘亚明感慨道。

“朋友！中国是生育我们的母亲。你们觉得这位母亲可爱吗？我想你们是和我一样的见解，都觉得这位母亲是蛮可爱蛮可爱的。”参观完毕，师生集体诵读无产阶级革命家、军事家方志敏的散文《可爱的中国》选段，或低沉委婉、或慷慨激昂，为英雄礼赞，为人民讴歌。随后，在李明东的领誓下，在场师生面对党旗，庄严举起右手，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”一字一句，铿锵有力，表达出我院师生党员对中国共产党的真心和为共产主义事业奋斗终生的决心。

稍作休息后，师生步行前往南昌建军雕塑广场，面对一组组雄伟的雕塑，同志们心中的敬意油然而生。不知是谁起了头，大家齐声唱起那熟悉的旋律——《没有共产党就没有新中国》，坚定的歌词、铿锵的旋律，如旗帜、似号角，彰显出师生党员永远跟党走坚定信念和朴素情怀。

学好百年党史，传承红色基因，党史学习教育是对广大党员的精神洗礼。“回顾党的百年风雨历程，是中国共产党带领全国人民实现站起来、富起来到强起来的伟大历程。作为新时代的党员干部，要以党的奋斗历程激励自己，坚定理想信念、厚植爱国情怀、锤炼品德修为、练就过硬本领，以良好的精神风貌和实际行动迎接建党的百年华诞。”李明东说。

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月30日印发